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1. nap - május 12. ,hétfő 
Találkozó reggel  ¼ 7 órakor a Széna téren a Mammuttal szemben, indulás 1/2 7 órakor. 
Korábbi indulást terveztünk, mert az első állomásunkra 10 óra volt megbeszélve. Sikeresen oda is 
értünk Rudabányára, a tisztelete úr már tárt ajtókkal várt és ismertette a templom történetét. 
Rudabánya: református temploma a XIV. század közepén épült, gótikus freskók, festett kazettás 
mennyezet díszíti. 
Innen az alábbi két ref. templomot tekintettük meg, ahol szintén betartottuk az időpontot és a 
tiszteletes asszony ismertette a templomra vonatkozó tudnivalókat: 
Zubogy, Ragály református templomaiban a harangozó várt minket és kis ismertető füzetből adtunk 
egymásnak információt. 
Szinpetri: Az Aggteleki Nemzeti Parkot bemutató Nagy Könyv. 
Itt találkoztunk a Világ legnagyobb könyvével 4,18 x 3,77 m és 1420 kg és 346 oldal. 
A Guiness World Record által is hivatalosan elismert világrekord méretű könyv. 
Azonkívül itt nyomdaipari múzeumot is láthattunk. 
Innen tovább siettünk, mert a Baradla-barlangba is időre kellett mennünk 
Baradla-barlang: Vörös-tói középtúra: A barlang vörös-tói bejáratától indul és a jósvafői kijáratánál 
végződik, bejárása nagyjából 100 percet vesz igénybe. 
Szép cseppköveket meg egyéb alakzatokat láthattunk és a még zeneszó és hangjáték is volt. 
Ez a Baradla barlangok egyik nagy érdekessége. 
 
Jósvafő: helytörténeti múzeum, fallal kerített református templom, kertjében az ötszáz éves hársfa 
már nincs meg, de gyökeréről négy új fa sarjadt. Itt a falumúzeum bejáratánál várt minket egy helyi 
idegenvezető, aki bemutatta nekünk a táj érdekességeit, a templomot, meg a temető felett a szép 
kilátást a hegyekre, majd elvitt a hucul lovak „ garázsába”. Itt még meg is lehetett simogat őket. 
Mielőtt még a szállás  helyünkre mentünk volna, bementünk a falu kocsmájába, megpihentünk, 
mert már fáradt volt a csapat, ki sörrel ki fröccsel vagy kávéval oldotta a fáradalmait. 
Az időjárás egész nap kedvezett nekünk, a meteorológiai előrejelzés esős időt jósolt, de ide fel 
északra nem ért még. 
Hamarosan megérkeztünk szálláshelyünkre, a Rakaca Tó partján lévő vendégházba, ahol már 
vártak minket / Tópart Vendégház /. Elhelyezkedtünk a kétágyas fürdős szobáinkban, majd 
mentünk vacsorázni, a vacsora finom húsleves volt, rántott hús krumplival, saláta és ásványvíz. 
 
 
 
 

2. nap - május 13. kedd 
A reggelit korán kértük, mert a napunk korán kezdődött mivel már reggel 8 órára 
a templomban vártak minket. Megemlítem, hogy a reggeli is nagyon finom volt, sok 
felvágott, sajt, kenyér, kifli, kávé, tej, tea, ki mit akart. 
 

Szalonna: XII. századi Árpád-kori templomot csodáltunk meg  XV. századi freskókkal. A templom 
megtekintése után  fél 10 órás vezetésre kellet mennünk Szlovákiába a Domicai-barlanghoz. 
Domicai-barlang – a betervezett csónakázás elmaradt, mivel jelenleg nincs víz a barlangban. 
Összehasonlítva a Jósvafőivel mindenkinek nagyon tetszett; a termek nagyok voltak, a 
képződményeknek vöröses árnyalatuk volt. 
Szilice - régi palóc falu - műemlék temploma a Szilicei-fennsíkon. Itt is várt minket a tisztelete úr, 
aki bemutatta a templom történetét . Utána el is kísért minket velünk a táj érdekességéhez, a 
jégbarlanghoz. 
A Szilicei-jégbarlang a Szilicei-fennsíkon található. Belsejébe a bejárat közelébe kiépített lépcsőn 
juthatnak le a turisták. A jégbarlangtól át lehetett volna sétálni egy óra alatt Borzovára, de ezt idő 
hiányában kihagytuk. Közben még a felhők is kezdtek gyülekezni, de esőt szerencsére nem kaptunk. 
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Borzova - másik palóc falu - műemlék templomát megnéztük. Kedvünkért a kocsma is kinyit. Sör: 
ZUBR! 
Nagyon kedves volt  kocsmárosné, ez sör nem szlovák, hanem cseh és csapolt volt. 
Majd indulunk vissza. 
Az Aggteleki barlangnál sokat kellett volna várni a vezetésre. Felmásztunk a hegytetőre élvezni a 
kilátást. A tetőről láttuk, ahogy a Bükk fennsíkon tombol a vihar, mintha egy függöny lógott volna le 
a hegyoldalon, érdekes látvány volt. Mivel volt még volt időnk, elmentünk Szendrőre, ahol egy szép 
református templomot néztünk meg. Majd siettünk haza vacsorázni; levessel meg rizses hússal vártak 
minket. 
 
 

3. nap - május 14. szerda  A reggel még nagyon kegyes volt velünk időjárásilag, nem volt köd, 
mint az előző napon. Gyors korai reggeli után újra útra kelünk 

Rakacaszend: gótikus templom. Freskókkal rövid történet ismertetve a leiratból. 
Rakaca: görög katolikus búcsújáró hely, szépen felújított a környéke is 
Martonyi: pálos kolostor és templom romja – kellemes erdei sétával értük mindössze 1,2 km volt 
oda meg vissza, szép környezetben van. 
Tornaszentandrás: XIII. századi román stílusú ikerszentélyes templom volt a következő 
állomásunk, ahol vezetést is kaptunk. Majd megint a szomszédba megyünk a régi Magyarország 
területére, a mai Szlovákiába. 
Szádelői-völgy: két kisebb gyalogtúrára van lehetőség, a rövidebb a Cukorsüveg volt, ide mindenki 
eljött. A Szádelő-patak a sok csapadéktól igen meg volt duzzadva, a bátrabbak még tovább mentek 
egy kicsit. Még láttunk alak formátumokat a sziklából, de már visszafelé menet nagy szél kerekedett 
és mire visszaértünk a buszhoz, már nagyon erős szél fújt. Úgy látszik, utolér minket az ígért rossz 
idő. 
Áji-völgy: (csak buszból) Áj palóc falu után megnézzük az egyik vízesést, majd Áj falucskában 
fordulunk vissza. A rossz idő miatt itt már a csapatnak nem volt kedve kiszállni a buszból. A két 
vízesést még megnéztük, majd uccu haza. Este már elkezdett esni az eső. Finom vacsorát kaptunk, 
levest, meg mustáros szeletet krumpli pürével. Majd mindenki nyugovóra  tért, előtte azoban 
csomagolt, mert másnap mentünk a három napos fatemplomos túrára. 
 

4. nap május 15., csütörtök.  Reggel 8 órakor indulunk már szemerkélő esőben és mire Kassára 
érünk, már nagyon esik; itt vár minket az idegenvezető a megadott helyen egy bevásárló 
központnál l/2 10 órakor. 

  Szlovákia (idegenvezető: Balassa Zoltán) Az idő sajnos nem kegyes velünk, egész nap ömlött az eső, 
mintha dézsából öntötték volna. A templomokba bejutottunk, mert a vezető megpróbálta egyeztetni 
velük az időpontot érkezésünkről. Így sikerült mindent megnézni. 
 

Mérfalva (Miroľa) Szent Szűzanya Oltalma görög katolikus fatemplom  (1770, ikonosztáz: XVIII. 
század második fele) 
Rózsadomb (Bodružal) Szent Miklós görög katolikus fatemplom (1658, ikonosztáz: XVIII. század) 
Felsőkomárnok (Vyšný Komárnik) Szent Kozma és Damján görög katolikus fatemplom (eredetileg 1700, az 
I. világháborúban elpusztult, a falut Kecskemét építette újra) 
Alsókomárnok (Nižny Komárnik) Szent Szűzanya Oltalma fatemplom (1938) 
Felsőhunkóc (Hunkovce) Szent Szűzanya elszenderülése görög katolikus fatemplom (XVIII. század vége). 
Ladomérvágása (Ladomírová) Szent Mihály arkangyal görög katolikus fatemplom csak kívülről, 
szombaton nézzük meg 

 
Szállás: Felsővízköz (Svidník) – 2 éjszaka. Nagyon hideg és esős volt az idő, amikor megérkeztünk a 
szálláshelyünkre, szoba elosztás után megtudtuk, hogy este be fognak fűteni, mert a szobák nagyon 
hidegek voltak. A vacsora előtt mindenki elment a sarkon lévő CBA üzletbe, mert mi legyen ott is a 
magyar üzletlánc. De természetesen az ő árujuk Sört vettünk meg rágnivalót, amit a vacsora előtt 
elfogyasztottunk Vacsorára leves volt, gondolom zacskós, meg knédli hússal és édesség 

 
5. nap - május 16. péntek 
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Reggel már nem esett, délig kibírta, de utána jött a jégeső. Azért a templomokat megnéztük. 
Akinek már templom mérgezése volt az már nem szállt ki a buszból (meg az eső is zavarta őket). 
Öt lelkes turista viszont kiszállt és fényképezett százzal. 

Homonna (Humenné): skanzen, benne Újszékről (Nová Sedlica) áttelepített, bojk típusú Szent 
Mihály görög katolikus fatemplom, kastélylátogatás  

     Ulička völgyében festett fatemplomok: 
Görbeszeg (Uličské Krivé) gótikus stílusjegyeket viselő Szent Mihály arkangyal görög katolikus 
fatemplom (1718) 
Utcás (Ulič) fatemplomok miniatúrái 
Oroszpatak (Ruský Potok) Szent Mihály arkangyal görög katolikus fatemplom (1740) 
Kistopolya (Topol’a) Szent Mihály arkangyal görög katolikus fatemplom (1700 körül) 
Vacsora megint a szálláshelyen, ahol a leves a szokásos, majd rizs, krumpli meg husi, finom volt meg 
természetesen valami édesség . 
 

6. nap - május 17. szombat Reggeli viszonylag nem korán mivel mentünk az elmaradt 
templomot megnézni és meg kellett várni a reggeli mise végét. Szintén nem esett.  

Úgyhogy nagyobb lelkesedéssel indult neki a csapat az utolsó napnak 
 
Ladomérvágása (Ladomírová)  Szent Mihály arkangyal görög katolikus fatemplom (1742, ikonosztáza: 
XVIII. századi)  
Bártfafürdő (Bardejovské Kupele) – skanzen: Harcos (Zboj) Szent Miklós pravoszláv fatemploma 
és Miklósvölgye (Mikolásová) Szent Miklós fatemploma, majd kipróbáltuk az ivó kutakat is. Itt már 
nagyon tűzött a nap, érezhető volt, hogy lesz nagy zuhé, ami nem is maradt el, pont a bártfai 
várostéren kapott el minket. Déli fél egyre sztrapacska ebéd várt minket az egyik szép étteremben 
természetesen sörrel 
Bártfa (Bardejov) – főtér, Szent Egyed (Egidius)-templom, séta a várfal mellett,  szép házak a város 
főterén körben, amit nagyon szépen felújítottak, épp egy esküvő is volt az esőben a főtéren álló 
városházán. 
 
Hervató (Hervartov) Assisi Szent Ferenc római katolikus fatemplom (világörökség - 1593, 
reneszánsz berendezése: 1665). Nagyon érdekes volt, mert más stílusú volt , mint amit eddig láttunk fent 
északon. 
Trocsány (Tročany) Szent Lukács görög katolikus fatemplom (1739, ikonosztáza: XVII. századi) – 
csak kívülről néztük meg, mivel borzalmas eső volt. Öt ember kiszállt, a többiek a buszból 
nézelődtek. Nekem sikerült egy pillanatra bekukkantanom, mert éppen akkor jött egy család, de nem 
sokat láttam, mivel még a villanyt nem oltották fel. Meg féltem is, hogy esetleg otthagynak, mert már 
elegük volt a vezetőjükből  a sok templom miatt 
Kassa (Košice): a Kelet-szlovákiai Múzeum kertjében Körmösből (Kožuchovce) áttelepített 
fatemplom, Márai Sándor szobra, séta a főtéren: Szent Erzsébet püspöki székesegyház (Rákóczi-
kripta) Sajnosa nagyon kevés időnk volt a városra, sem a templomot, sem a kápolnát nem tudtuk 
belülről megnézni, mert szombat délután volt és esküvő esküvő hátán. Európai főváros volt Kassa, a 
főteret nagyon szépen megcsinálták zenés szökőkút stb. 
 
Elköszöntünk Zoltántól a kinti vezetőnktől és megbeszéltük vele hogy a jövő évben 1 napra ki fogunk 
ugrani részletes városnézésre és fogjuk kérni a segítségét. 
 
Aztán lóra fel, mert a vezetési időt is kellet tartani, úgyhogy magyar területen Hidasnémeti környékén 
kis szünet meg a gkv.-nak is és” futás „ haza. 9 40 perckor landoltunk indulási pontunknál a Széna 
téren. 
 
Somóczi Szilvia 
túravezető 


